幼儿园里的男老师:

这工作太让人幸福了!

66

□本报记者 刘蓓/文 禹舸/图

幼儿园老师这个行业长 久以来几乎都是女性居多,男 性少之又少。不过,近两年在 我市一些幼儿园,越来越多的 男性幼师加入其中,为孩子们 的学前教育注入更多勇敢、坚 毅等优秀品质,今年25岁的"桃 子哥哥"仙涛就是其中之一。

99



幼儿围在"桃子哥哥"身边,和他分享趣事



"桃子哥哥"带着孩子们开心做游戏



的新入园幼儿走向教室



"桃子哥哥"哄小朋友吃点心

"小朋友们,跟我一起做 头部运动,一二三四,二二三 四……"9月6日下午4点半, 在位于市区体育路中段的市育 新幼儿园操场,随着男幼师仙涛 的口令,十几个小朋友开始了一

> 仙涛去年毕业于平顶山学 院,学的是学前教育专业,来到 市育新幼儿园任教。他带园里 中班、大班400多个孩子上体育 课。说起自己与学前教育的渊 源,仙涛表示要追溯到他的中学 时期。

> 仙涛家里有一个妹妹一个 弟弟,妹妹比他小7岁,弟弟比 他小9岁,小时候与弟弟妹妹朝 夕相处的时光让他感到快乐。 "我很喜欢跟小孩儿相处,也很 喜欢带他们玩儿,感觉特别轻 松,还很温暖。"仙涛回忆说,中

学时他看到一篇文章,其中说到 幼师行业缺少男性,男性加入有 利于在学前教育中增强阳刚之 气,让他印象深刻。随后,在高 考报考志愿时,他毫不犹豫填报 了学前教育专业。

仙涛身高1.76米,瘦瘦高 高,笑起来很有感染力,是一名 单眼皮的阳光帅气大男孩。作 为幼儿园唯一的一名男老师,仙 涛是孩子们心中的"人气王"。 仙涛的名字谐音为"仙桃",孩子 们都亲切地叫他"桃子哥哥"。

每天早上7点半,仙涛来到 幼儿园门口迎接孩子们入园。 "孩子们都特别喜欢他,有的孩 子一到门口嘴里就喊着'桃子哥 哥',冲着仙涛就扑上去了!"市 育新幼儿园办公室主任徐佳尧 说,今年6月底,大班孩子毕业 时,一个小男孩在园门口抱着仙 涛哭了半天,不舍得离开"桃子 哥哥"

"桃子哥哥! 桃子哥哥!"在 幼儿园,仙涛从操场经过时,总 能听到孩子们的大声呼喊,而他 则会大笑起来,夸张地跳着与孩 子们打招呼。"跟孩子们在一起, 我总觉得自己也还是个孩子!" 仙涛笑着说。

9月6日下午,仙涛和孩子 们坐在操场上,几个孩子有的 爬上他的肩头,有的搂着他的 脖子,争先恐后与他分享趣 事。"孩子们把他当成大哥哥, 跟他在一起格外放松。"徐佳尧 说,在同事眼中,仙涛性格开朗 活泼,爱说爱笑,是个"孩子 王"。"他来面试时我们第一眼就 '相中'了!"徐佳尧说,当时有6 位男士前来面试幼师,她和园长 最属意仙涛。

文添责任

在与孩子们相处的一年 中,谈起工作的感受,仙涛直 呼:"这工作太让人幸福了!"

今年5月31日,按照幼儿园 惯例,仙涛与30个小朋友一起 排练篮球操,为六一儿童节表 演做准备。当天下午,孩子们 进行了两轮排练,都有些累 了。"怎么还要拍球啊?""'桃子 哥哥',我们什么时候停下来 啊?"……听到孩子们的"抱 怨",仙涛鼓励大家排练最后一

"当时想着孩子们肯定都 玩烦了,表演效果估计不会太 好。"仙涛说,令他没想到的 是,第二天的正式表演中,孩 子们每个人都动作标准、整

齐,配合他的节奏,表演大获 成功,家长们纷纷对孩子们伸 出大拇指。

这件事让仙涛第一次感 受到了孩子们的潜力,随后的 教学中,在保证安全的前提 下,仙涛总是放手让他们进行 具有挑战性的运动,挖掘他们 的潜能。

幼儿园的体育课会出现突 发状况,"教案上写得好好的, 但上课时总会有很多临时改 动"。仙涛说,他第一次给孩子 们上体育课,是带中班的孩子

由于孩子们的身高、体力 各不同,两桩之间的跳跃距离 不一样。桩放得太近,达不到 锻炼目的;太远又会有安全隐 患或者打击孩子们的自信心。 对此,仙涛仔细观察每个孩子 的差异后进行调整,最终让每 个孩子都能得到锻炼。

"在幼儿园工作能获得很 多快乐和幸福,但也会觉得自 己身上的责任更重。"仙涛说, 对他来说,体育课只是一个形 式,通过这样的形式如何培养 孩子们的身体协调能力、团队 合作意识、对运动的兴趣,还有 面对困难的意志力、勇于向前 的勇气等,是他一直在思考和 优化的。说起自己对幼师事业 的想法,仙涛眼神坚定,他说: "我想用自己微弱的光照亮每 一个孩子。"